

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАПТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS  
The Provincial Library  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor  
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year \$4.00  
Per half year \$2.00

PIK XII. 4. 39 (1402). ЧЕТВЕР, 3 КВІТНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, APRIL 3, 1930. No. 39 (1402). VOL. XII.

## НОВИЙ НІМЕЦЬКИЙ КАБІНЕТ РЕПРЕЗЕНТУЄ ТЯЖКУ ІНДУСТРІЮ

Др. Гайрліх Брінг, голова реакційного уряду, загрозив розв'язанням райхстагу, якщо послі не ухвалить кабінетові вотуму довіри.

БЕРЛІН, 30 березня. — Др. Гайрліх Брінг, провідник центристів, склав учора новий кабінет на місце уступившого кабінету Мілера.

В нове міністерство входить чотири центристи, два популісти та по одному представники від демократів, безпартійних, націоналістів, баварської й економічної партій.

Денша Інрекорра з Берліна під датою 28 березня повідомляла, що кабінет Брінга, провідника католицької партії, буде репрезентувати тяжку індустрію. Газета "Германія", орган католицької партії, вразно написала, що новий уряд буде правити без парламенту, якщо цей останній буде стояти йому на перешкоді. Декларація Брінга в парламенті якраз не підтверджує. Це диктатура великого капіталу, яка зовсім не буде рахуватися з голосом "виробничого народу".

Прихід до влади теперішнього німецького уряду означає зміцнення антирадянської закордонної політики й велику небезпеку розриву з СРСР.

## ЗІРВАЛИ З НАЦІОНАЛІСТИЧНИМ УРЯДОМ

ПЕКИН, Китай, 31 березня. — Військові й "радикальні" провідники північного Китаю, які погрожували громадянською війною від місяців, погодилися сьогодні на повний розрив з націоналістичним урядом Чан Кай-Ши.

Військові кроки в провінції Гонан, з метою захоплення Ганков, уже розпочалися, хоч рішення встановити новий уряд очікує затвердження з боку певних військових начальників.

## ДВА РОБІТНИКИ ВБИТІ НА ДЕМОНСТРАЦІЇ

БОГОТА, Колумбія, 22 березня. — Підчас демонстрації безробітних у Меделіні поліція вбила двох робітників. Около 20 осіб було поранених. Демонстрації й розрухи розпочалися в 9-й годині перед полуднем і тривали до півночі. В різних сторонах міста при-

## АРЕШТУВАННЯ ЗА УЧАСТЬ У СТРАЙКУ

ГАВАНА, Куба, 22 березня. — У зв'язку з одноденним страйком, що відбувся на Кубі, як протест проти безробіття проти закриття урядом центральних в'язнів, Краєвої Робітничої Федерації й Федерації Робітників Гавани, влада вида-

## ВЕЛИКА ДЕМОНСТРАЦІЯ ПЕРЕД БУДИНКОМ ІТАЛІЙСЬКОЇ АМБАСАДИ В МОСКВІ

МОСКВА, 22 березня. — Під проводом Спілки Боевих Безв'ірників влаштовано тут велику демонстрацію перед будинком італійської амбасаді, як протест проти антирадянської кампанії папи римського. Крім міліції зі всіх боків охоронила будинок.

## КОНТР-РЕВОЛЮЦІЙНІ ЗМОВНИКИ ПЕРЕД ПРОЛІТАРСЬКИМ СУДОМ

ЗАСІДАННЯ НАЙВИЩОГО СУДУ РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ 9-ГО БЕРЕЗНЯ

ХАРКІВ, 10 березня. — Учора ввечері найвищий суд УСРР у складі голови тов. Приходька А. П., членів суду тов. Волкова (професор), Коробенка (робітник), Соколянского (професор), Одиної (селянин), Мухи (робітник) і Корженкової (селянка) — почав слухати справу "СВУ".

На початку засідання голова суду тов. Приходько оголосив, що найвищий суд має розглянути справу про контр-революційну діяльність організації "Спілка Визволення України", що мала за завдання поводити радянську владу на Україні збройним повстанням та встановити капіталістично-буржуазний лад на Україні.

Потім голова суду тов. Приходько оголосив склад суду і сторін.

За державних обвинувачів на процесі виступають: заступник Наркомосту й генерального прокурора республіки тов. Михайлик М. В.; заступник прокурора найвищого суду УСРР тов. Ахматов, прокурор наркомосту тов. Якимичин і

## В САЛІ СУДОВОГО ПРОЦЕСУ

Сая державної опери, де відбувається процес, переповнена трудящими, що ставлять з великим інтересом до процесу. В дипломатичній льожи присутні консульський корпус у повному складі. На процес з'їхали кореспонденти союзної преси, зокрема представники "Правди" та "Известий ЦИК". Широко представлена українська преса. Присутній багато українських письменників.

## ХТО Є НА ЛАВІ ПІДСУДНИХ

Голова суду тов. Приходько запитує всіх обвинувачених про їхнє соціальне походження. І ось виявляється, що з усіх обвинувачених 45 чол.— 20 чол. походять з поповських родин, або самі попи. Інші обвинувачені, коли не з поповських родин, походять з поміщиків, офіцерів, царських чиновників тощо. За соціальною ознакою майже всі обвинувачені належать до буржуазної інтелігенції. Серед них є чимало видатних діячів партії українських соціалістів-федералістів (УСФ), українських соціал-демократів (УСД) та УСРР.

Ось яскраві риси деяких характеристичних обвинувачених: Єфремов С. О. — син священика, колишній товариш голови центральної ради, колишній голова ЦК партії УСФ. Чехівський В. М. — теж син священика, колишній член ЦК партії УСД і прем'єр-міністр петлядорівського уряду УНР. Він же — керівник афтокефальної церкви. Його рідний

## ПІЛСУДСЬКИЙ ФОРМУЄ НОВИЙ УРЯД БЕЗ ОДОБРЕННЯ СОЙМУ

Гозіграє комедію, щоб затягнути урядову кризу до розпуску сойму на вакації. — Мосціський назначив прем'єром брата Пілсудського.

ВАРШАВА, 26 березня. — Спроби маршала сенату Шиманського сформувати новий кабінет по уступленні Барташкінчичів повною невдачею. Причиною цього є домагання Пілсудського, якого запрошено залишитися міністром військових справ. У своїх домаганнях Пілсудський зовсім не допускає співпраці сойму з урядом, але хоче, щоб сойм відмовився від своїх прав контролю уряду, які надає йому конституція.

Домагання Пілсудського такі: 1) соймові послі не будуть втручатися до вибору кандидатів на міністрів та на вищі адміністративні посади; 2) послі й політичні партії не будуть втручатися до бюджетових витрат після того, як бюджет держави затверджений соймом; 3) сойм мусить відмовитися від своїх прав, забезпечених йому конституцією, мати контролю над витратою державних коштів поверх суми, ухвалені бюджетом; 4) сойму не буде складатися на сесію через шість наступних місяців.

Цих домагань Пілсудського сойм не прийме й Шиманський не має змоги сформувати новий уряд. Таке поведіння Пілсудського свідчить про те, що він взагалі не думає співпрацювати з соймом.

Після того, як всі партії відмовилися прийняти умови Пілсудського, пропозиції маршала Шиманському при формуванні уряду, президент Мосціський доручив формування уряду Янові Пілсудському, братові маршала й послів до сойму від міста Вильни. По професії він суддя, а в соймі належить до послів урядової групи.

Ніхто тепер не сумнівається, що доручення Шиманському формувати уряд Польщі було лише комедією, щоб відтягнути як найдовше урядову кризу. Поки не сформовано нового уряду, не буде скликана сесія сойму для затвердження державного бюджету. А після 31 березня сойм, згідно з конституцією, автоматично припиняє свою працю на довший час, не закінчивши обговорення бюджету. Тоді президент держави затвердить бюджет таким, яким прийняв його сенат.

Також уряд, якщо буде сформований після 31 березня, буде затверджений лише президентом, а не соймом.

## ДОМАГАЄТЬСЯ ЗІРВАННЯ ЗНОСИН З СРСР

ПАРИЖ, 25 березня. — Буржуазна газета "Ля Ліберте" знову розписалася в сенсаційний спосіб про пропавшого білогвардійського генерала Кутелова. Вона містить "звідомлення", що нібито Кутелова привели в Парижі "радянські поліційні агенти" і що він сидить тепер у в'язниці в Москві.

Ця видумана історія має на меті привести до зривання зносин з Радянським Союзом, бо в редакційній статті "Ля Ліберте" домагається від французького уряду, щоб він зірвав зносини з радянським урядом.

## РАДЯНСЬКА ПШЕНИЦЯ БУДЕ КОНКУРУВАТИ З КАНАДІЙСЬКОЮ

ЛОНДОН, 1 квітня. — Ризький кореспондент лондонського "Таймса" перебабує, що Велика Британія стане "подембою" за радянську й канадську пшеницю. У висланій сьогодні депеші до своєї газети він каже, що радянський уряд планує вислати своє збіжжя за кордон, спеціально до Лондону, щоб прискіпати свій п'ятирічний план розвитку сільського господарства.

## КІЛЬКО ЖІНОК-РОБІТНИЦЬ ПРАЩОЄ В ІНДУСТРІЇ

БЕРЛІН, 28 березня. — Щойно опублікована тут статистика виказує такий процент жінок, зайнятих в індустрії: Німеччина — 43 проц.; Франція — більше як 50 проц.; Швейцарія — 48 проц.; Швейцарія — 31 проц.; Англія — 26 проц.

## ЗАСУД БЕЗРОБІТНОГО.

БОФАЛО, Н. Й., 24 березня. — Артура С. Гарвія, дистриктового організатора Ліги Трейд-Юніонів Єдності та провідника демонстрації безробітних, засуджено на 100 днів в'язниці.

## НАЙСУВОРИШОЇ КАРИ КОНТР-РЕВОЛЮЦІОНЕРАМ.

МЕНСЬКЕ, 10-го березня. — Президія Білоруської Академії Наук ухвалила вимагати найсуворішої кари для керівників контр-революційної "СВУ", як прислужників фашизму.

## ПОЛІТИЧНІ ВІЗНИ У САМБОРІ НА ГОЛОДОВІМ СТРАЙКУ.

(Бездротна депеша Інрекорра.) ВАРШАВА, 26-го березня. — Трійця пролетарських політичних в'язнів у Самборі, на Західній Україні, є на голодові страйку проти злочинного трактування з боку польської в'язничої влади.